

网传“蚝油吃多会致癌”是真的吗

没有科学依据,但过度摄入会引起血压改变



蚝油吃多了会致癌?

网络流传的“蚝油致癌说”,认为蚝油中含有大量的谷氨酸钠,加热超过120摄氏度时就会变成焦谷氨酸钠,吃多了会致癌。

其实,谷氨酸钠是味精的主要成分,可以提高食物的口感。谷氨酸钠是全球公认的安全的食品添加剂,目前没有一项研究发现谷氨酸钠含有毒性,因此,说谷氨酸钠吃多了会致癌的说法是假的。

当然,过量添加谷氨酸钠也不合适。谷氨酸钠也是钠盐,过度摄入会引起血压的改变,婴幼儿过度摄入还可能会引发

缺锌,从而影响神经系统的发育。此外,蚝油里基本都添加有白砂糖,调味时使用过度也会增加糖的摄入量。

“无菌蛋”放心生吃营养高?

“无菌蛋”并非完全无菌,称其为“少菌蛋”更合适。它一般指经过巴氏杀菌以及严格加工处理过的鸡蛋,其内部细菌含量很少。不过,普通鸡蛋通过高温加热,其所含致病微生物都会被杀死,因此没必要过度追求无菌。

商家宣称的无腥味、蛋黄更黄、富含更多营养成分,也并非“无菌蛋”的专属,鸡蛋是

否有腥味主要与饲料及鸡的品种有关,蛋黄颜色则取决于饲料。生食“无菌蛋”,不如熟食普通蛋。

常吃护肝片可增强肝功能?

市面上常见的护肝保健品一般只对已经出现损伤的肝脏有促进修复的作用,并不能预防肝病的发生。正常人在肝功能没有出现异常时服用的意义不大,甚至会因此增加肝脏的代谢负担,导致药物性肝炎的发生。

另一种常见的“护肝药”其实就是临床上常见的“降酶药”。降酶不能和护肝划上等号,这类药物只是通过抑制转氨酶的活性,让指标暂时恢复正常,并不是真的修复了肝损伤。如果不及时接受专业治疗,停药后,原本已经“恢复正常”的转氨酶指标就会“死灰复燃”。更糟糕的是,自行服用降酶药物,很可能导致病情变化无法被及时发现,影响医生的判断和对患者的治疗,进而造成更加严重的后果。

在日常生活中,不喝酒,少吃油腻的食物,作息规律,少熬夜,拒绝滥用药物,减轻肝脏负担,就是对肝脏最大的保护。

据《长江日报》



沧州中西医结合医院医疗专家团队自疫情爆发以来,每天不间断组织开展“名医面对面”视频在线直播,就如何正确认识新冠肺炎以及如何科学应对,如何进行心理调适,居家如何合理膳食和运动等方面内容进行科普讲座。

武霖 张桂博 摄

13岁男孩挤痘引发脑膜炎

近日,湖南一名13岁男孩,用手去挤鼻腔里的“痘痘”,竟引发了脑膜炎,高烧到39.7摄氏度,导致左侧下眼睑皮肤变红。就医后,医生检查发现,男孩是因挤压了危险三角区的痘痘,引起了脑膜炎。经过治疗,目前,男孩的病情已经得到控制。

痘痘又叫痤疮,长痘痘的以青少年居多,多发于面部,影响痘痘状况的主要因素是遗传,另外,毛孔堵塞、穿衣闷热等也会加重痘痘状况。

很多爱美人士都会挤脸上的痘痘,本是平常之举,但有些部位的痘痘,是不能随意挤的,否则,会造成严重的后果。

医生提醒,面部“危险三角区”的痘痘,切记不要挤压,千万不要随便碰!如这个区域发生炎症时,易逆流至眼上静脉,形成严重的脑部并发症。一旦发生并发症,可引发全身的症状,病情严重者危及生命。

爱长痘的人,有一点需要注意,就是粉刺出现脓头后,排脓需要使用科学的手法,在专业医护人员指导下进行,而不是随便用手去挤压,这样可能会出现炎症或导致感染。另外,这一类人要保持生活规律、不熬夜,少吃高糖、高脂食物,可以多吃一些富含维生素以及能清热的食物,比如苹果、梨、蛋类、瘦肉等。 据《科技生活快报》

健康知识宣传 ⑬

查出肺结节不要慌

肺结节是指影像学表现为直径≤3厘米的局灶性、类圆形、密度增高的实性或亚实性肺部阴影,可为孤立性或多发性。统计数据显示,60%的人都会查出肺部结节,查出来的这些肺结节中,95%的肺部结节都是良性病变,只有5%左右的肺结节会是肺癌。

查出肺结节后,建议定期复查。具体多久复查一次要根据结节的大小、性质等来定。对于首次发现的1厘米以下的肺结节,一般建议先以观察为主,3个月—6个月后复查CT,并坚持随访。至于检查的方式,首选低剂量的螺旋CT。如果是磨玻璃结节,在连续的CT观察中都能监测到,在1

年—2年内都变化不大,就要高度怀疑这个肺结节是早期的肺癌。

疑似肺癌的肺结节必须要立即治疗吗?肺癌在这个阶段的发展是非常缓慢的,等发展到能转移,且威胁生命的阶段要十几二十年甚至更长时间。因此在这个阶段有充分的时间观察,而不用急于治疗。

相反,如果发现肺部的磨玻璃结节在随后的CT观察中短期内出现了明显的变化,比如增长得特别快,或明显缩小甚至消失,或位置、形态发生改变,那个结节基本就是良性的,有可能是炎症或肺内出血。

如果在观察过程中,结节确实逐渐变大了,通常考虑是恶性的可能性比较大,这时就可以通过手术切除。早期肺癌的手术治愈率几乎可以达到100%。

肺结节并不可怕,可怕的是病急乱投医。患者摆正心态很重要,不恐慌、不忽视,第一时间到正规的专科医院就诊。

传播健康知识 提升健康素养



疫情期间

去餐馆如何防护

- 1.实行分餐制,用公筷,就餐前后要洗手。
- 2.非一次性使用餐具要一客一用一消毒,就餐时间尽量缩短。
- 3.室内要常通风换气和清洁消毒,尽量采用自然通风。
- 4.优先使用电子菜单点餐,使用移动支付结账。

宗合

沧州市民公约

爱国爱党爱社会主义爱祖国爱人民爱集体爱劳动爱科学爱和平
 自由平等法治敬业诚信友善
 移风易俗勤俭节约
 垃圾分类保护环境
 履职尽责尊重教师
 尊老爱幼
 遵法守纪
 崇尚科学
 保护环境
 敬业奉献
 诚实守信
 孝老爱亲
 乐于助人
 勤俭节约
 文明卫生
 民族团结
 诚实守信
 见义勇
 为
 维护公德
 反对浪费
 邻里和睦
 文明养
 护
 崇尚科学
 反对迷信
 弘扬新
 风
 维护公德
 反对浪费
 邻里和睦
 文明养
 护
 崇尚科学
 反对迷信
 弘扬新
 风

沧州市文明办 宣